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Ergebnisse
Anschlussnachweise
Sparren Fusspunkt Knagge
Eingabewerte

Bezeichnung dn dk In yM fu,k
Nagel [mm] [mm] [mm] [-] [N/mm?]
6,0 x 160,0 (glattschaftig/n. vorgebohrt) 6,0 12,0 160,0 1,1 600,0

Bezeichnung Holzart pk fc,0,k fc,90,k fv.k yM
Holz [[1 [kg/m® [N/mm?] [N/mm? [N/mm?] [-]
C24 Nadelholz 350,0 21,0 2,5 20 1,3

Winkel Sparrenhdohe Sparrenbreite

[Grad] [mm] [mm]
30,0 200,0 100,0
Pfettenhohe Pfettenbreite Knaggenlange Knaggenbreite Ausklinkungstiefe
[mm] [mm] [mm] [mm] [mm]
100,0 60,0 300,0 100,0 30,0
Nd,o + Vd,o + kmod
Hd [N] Vd [N] [-]
7430,9 3931,3 0,9
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Nachweisgraphik
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Protokoll
Drucknachweis an Knagge/Sparren (Druck in Faserrichtung Knagge/Sparren)
oc,0,d / fc,0,d < 1,0 (46)
Fc,0,d 7430,87 [N] Hd
A= 3000,00 [mm?]  Ausklinkungstiefe * Knaggenbreite
oc,0,d =Fc,0,d/A 2,48 [N/mm3] vorh. Druckspannung
fc,0,d = (kmod * fc,0,k) / yM 14,54 [N/mm?] (3)
0,17 < 1,0 Nachweis erbracht. (46)
Drucknachweis an Knagge/Fusspfette (Druck rechtwinklig zur Faserrichtung Fusspfette)
0¢,90,d / (kc,90 * fc,90,d) < 1,0 (47)
Fc,90,d =  7430,87 [N] Hd
Aef=10000,00 [mm?] Pfettenhdhe * Knaggenbreite
kc,90 = 1,00 [ 10.2.4(1)
0c,90,d = Fc,90,d / Aef 0,74 [N/mm?] (48)
fc,90,d = (kmod * fc,90,k) / yM 1,73 [N/mm?] (3)
0,43 < 1,0 Nachweis erbracht. (47)
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Drucknachweis an Sparren/Fusspfette (Druck rechtwinklig zur Faserrichtung Fusspfette)

0¢,90,d / (kc,90 * fc,90,d) < 1,0 (47)
Fc,90,d = 3931,30 [N] Vvd

Aef=9600,00 [mm?]  10.2.4(1)

kc,90 = 1,00 [[] 10.2.4(1)

0c,90,d = Fc,90,d / Aef 0,41 [N/mm?] (48)
fc,90,d = (kmod * fc,90,k) / yM 1,73 [N/mm?] (3)
0,24 < 1,0 Nachweis erbracht. (47)

zur Faserrichtung)

Zugkraft Zd und Druckraft Dd an der Knagge aus dem Versatzmoment (rechtwinklig

ex,d = 35,00 [mm] Pfettenhdhe * 0.5 - Ausklinkungstiefe * 0.5
Hd = 7430,87 [N]

Mex,d = 260080,30 [Nmm] Hd * ex,d

min Abstand : al,c = 60,00 [mm] Tabelle 10
gewabhlter Abstand : a1,c 60,00 [mm]

e= 190,00 [mm] (Knaggenlange - a1,c) - (Knaggenlange * 0.5/

3)

Zd =-Dd = 1368,84 [N] Mex,d / e

Drucknachweis aus Dd an Knagge/Sparren (Druck rechtwinklig zur Faserrichtung

72,00 =74,00< 120,00

0¢,90,d / (kc,90 * fc,90,d) < 1,0 (47)
Fc,90,d = 1368,84 [N] Dd
I = 150,00 [mm] 0.5 * Knaggenlange
b= 100,00 [mm] Knaggenbreite
Aef=7500,00 [mm?] 05*1*b
kc,90 = 1,00 [-] 10.2.4(1)
0c,90,d = Fc,90,d / Aef 0,18 [N/mm?] (48)
fc,90,d = (kmod * fc,90,k) / yM 1,73 [N/mm?] (3)
0,11 < 1,0 Nachweis erbracht. (47)
Nachweis Wirksame Einschlagtiefe lef [mm]
min. erforderliche Einschlagtiefe: 12*d= 72,00 12.8.1(9)
max. rechnerische Einschlagtiefe: 20*d= 120,00 12.8.1(9)
Knaggendicke beim Nagel: hn = 86,00
vorhandene Einschlagtiefe: | = 74,00 In-hn
anrechenbare Wirksame Einschlagtiefe: lef = 74,00 12.8.1 Bild 47

Nachweis erbracht.

Werte fiir die Tragfahigkeitsberechnung auf Herausziehen

Hinweis:

Glattschaftige Nagel und Sondernagel der
Tragfahigkeitsklasse 1 dirfen nur fir kurze
Lasteinwirkungen auf Herausziehen beansprucht werden.
Ausziehparameter f1,k =

Kopfdurchziehparameter 2,k =

Hinweis:

Rax,k nach Gleichung (233) darf

bei Einbauholzfeuchte oberhalb 20 %,
nur zu 2/3 in Rechnung gestellt werden.

12.8.1(1)
2,21 [N/mm?] (Tabelle 14)
7,35 [N/mm? (Tabelle 14)

12.8.1(12)
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Rax,k = 979,02 [N] (233)
Rax,d = 677,78 [N] (234)
Anzahl der rechn. erforderlichen Nagel
nerf = Fax,d/Rax,d
Fax,d = 1368,84 [N] Zd
Rax,d = 677,78 [N] (234)
nerf = 3 Stlck
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